

СОВЕТЫ ♦ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ♦ ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ

ДАЧНИК

Материалы подготовил А.Г. Кузьмин.

САЖАЕМ ЦАРИЦУ ЦВЕТОВ

Конец апреля – начало мая – время посадки роз. Опытные цветоводы знают, как угодить царице цветов.

За день до посадки розы помещают в воду на 10 часов. Перед посадкой корни укорачивают до 20 см, а поврежденные обрезают до здоровой ткани. Все засохшие ветви удаляют, оставшиеся обрезают: у сильных побегов оставляют 5 почек, у менее сильных – 3, слабые срезают до 3 мм у основания.

Яму выкапывают 60х50 см, а глубиной – чтоб у розы место окулировки находилось на 5 см ниже уровня земли. На дно ямы насыпают бугорком плодородную землю и ставят на него саженец, расправляют корни и засыпают землей так, чтобы она плотно прилегла к корням.

Вокруг посаженного кустика делают лунку и поливают в несколько приемов, заполняя ее до краев водой, затем засыпают землей. Саженец окучивают, чтобы все побеги на высоту 20 см были закрыты – это предохранит их от высыхания. Как только ростки достигнут 2-5 см, розы разокучивают, а почву вокруг мульчируют.

При посадке штамбовых роз в яму забивают кол такой длины, чтобы он доходил до основания кроны, а растение высаживают в 10 см от него. Ствол саженца привязывают к колу бечевкой, делая петли в форме восьмерки в 3-х местах: у самой земли, в середине и у основания кроны.

КОМФОРТ ДЛЯ РАСТЕНИЙ

По реакции на кислотность почвы овощи делят на 3 группы: 1-я (предпочитает слабокислые почвы с pH от 5 до 6) – картофель, тыква, щавель; 2-я (нейтральные почвы pH 6-7) – капуста брассельская, чеснок, фасоль, баклажаны, каменные овощи (капуста, редис, хрен, дыня, лук – шнитт, шалот и порей); 3-я (слабощелочные почвы pH 7 – 7,5) – капуста кочанная, морковь, свекла, лук репчатый, сельдерей, петрушка, салат. Наиболее многочисленна вторая группа.

Чтобы снизить кислотность, огородники вносят в почву известковую муку, а также гашеную известь или пушонку. Доломитовая мука действует медленнее, чем известь, но в ее составе, кроме углекислого кальция, есть углекислый магний, который способствует повышению урожая овощных культур, особенно на песчаных и супесчаных почвах.

На этих же почвах при очень кислой реакции (pH 5 и ниже) известкование проводят в несколько приемов и первая доза – 0,2-0,3 кг/м². Такую операцию повторяют через 1 или 2 года. На тяжелых почвах вносят полную дозу извести: 0,6 кг/м² при pH 4,5; 0,5 кг/м² при pH 5.

Лучше всего известковать почву осенью под перекопку. Известь-пушонку вносят как осенью, так и весной. Известковые материалы надо стараться равномерно распределять на всю глубину обрабатываемого слоя почвы.

«ТОМАТ» В ЧЕХЛЕ

Физалис перуанский имеет оболочку в виде зейликовой формы фонариков красного, оранжевого, розового, желтого цвета. Чехлы овощного салата имеют цвет всех оттенков зеленого и бурого цвета, а плоды – рыже-коричневые. И томаты, и физалис относятся к семейству пасленовых, но они – не самые близкие родственники: принадлежат к разным родам и происходят из разных мест.

Кусты физалиса овощного достигают 60 см, их высаживают с расстоянием между растениями 20-30 см, а между рядами 70-80 см. Но лучше сажать через рассаду, семена прорастают через 7 дней, а рассада будет готова к высадке спустя 4-5 недель. Высаживают в грунт спустя неделю после последнего заморозка. Заглубляют в почву до первой пары листочков для лучшего образования корней.

Физалис не только вкусный, но и полезный. Плоды низкокалорийные, богаты витаминами А и С. Их можно есть сырыми, добавляя в салаты и другие блюда, консервировать. Варенье из плодов физалиса овощного имеет совершенно изумительный вкус. Но плоды физалиса покрыты тонким налетом воска, поэтому перед любым употреблением их нужно опускать на секунду в кипяток и протереть бумажной салфеткой (без этого они немного горчат).



ПОДГОНИТЕ ЗЕЛЕНЬ

Сразу после схода снега осмотрите свой участок, примите меры по срочной посадке зеленных культур: салата, укропа, щавеля, петрушки, сельдерея, редиса. Грядки можно пролить кипятком перед посевом, а затем сверху положить старую пленку, придавив ее камнями от ветра. Еще лучше поставить небольшой парничок над грядками с зеленью, ведь зелень так важна для организма и так нужна в этот период.

Если на вашем огороде с прошлого сезона остались не выкопанными корнеплоды петрушки и сельдерея, создайте им благоприятные условия для роста и развития. Для этого годится всё: парничок, полиэтиленовая бутылка (емк. 5 л), старый почтовый ящик (дно отбить, сверху положить кусочек стекла) и т.д.

Своя зелень с собственного участка намного богаче витаминами и биологически активными веществами, чем предлагаемая в магазине или на рынке. Приятного вам аппетита!

ВНИМАНИЕ! Большой ассортимент садово-огородного инвентаря, семян, удобрений, средств борьбы с вредителями можно приобрести в торговом комплексе «Всё в дом».

На правах рекламы

ВЕСЕННЕЕ ОПРЫСКИВАНИЕ

Тли и медяницы – опасные вредители растений. Они повреждают овощные, плодовые, ягодные и цветочные культуры. Поврежденные тлями листья скручиваются и отмирают. Концы побегов искривляются и перестают расти, плохо вызревают, у овощных культур засыхают. Растения истощаются, неустойчивы к болезням, обладают слабым иммунитетом.



В процессе жизнедеятельности тли покрывают листья липкими выделениями – благодатной средой для сажистых грибов. Листья чернеют, а растение истощается еще больше, и автоматически переходит в группу риска заражения вирусными инфекциями. Это может проявиться через 3-4 года.

Бороться с большими популяциями тли без химических средств практически невозможно, поэтому еще до набухания бутонов рекомендуется проводить опрыскивание пегасом или танреком от тли (препарат нового поколения). Танрек от тли защищает не только от тли, но и от яблонного цветоеда и белокрылки.

РАЗНЫЕ РАЗНОСТИ

Деление ради ускорения

Чтобы ваши георгины зацвели уже в июне, займитесь ими в начале апреля. Главное, что нужно сделать, это разделить клубни. Сигнал к делению – хорошо различимые почки на корневых шейках. Не медлите, вынимайте корнеклубни георгинов из хранилища и раскладывайте на светлом подоконнике. Через 2-3 недели на них образуются короткие, толстые побеги.

Георгины хорошо цветут, когда у куста 1-2 стебля. Поэтому после прорастания корнеклубни делят на части, чтобы на каждой был 1 стебель, в крайнем случае, 2, но не больше. Затем эти части режут на кусочки с 1-2 почками и ростками. Не разрезайте клубни очень близко к почкам или поперек волокон – росток может погибнуть.

Нож нужно предварительно протереть спиртом, а разрезы припудрить толченым древесным углем с добавлением небольшого количества порошка серы. Через сутки, когда деленки подсохнут, их сажают в емкости с землей.

На газоне и цветнике

Подкармливают газон азотными удобрениями (200-300 г на 10 м²), очищают его от растительных остатков, рыхлят почву на проплешинах, подсевают на них траву. Рассыпают по газону песок с торфом слоем 0,5 см, от птиц прикрывают пленкой.

Снимают зимние укрытия с винограда, роз, каприфоли, клематисов. Подкармливают органическими и минеральными удобрениями многолетние цветы, газон, появившиеся всходы гиацинтов, нарциссов, тюльпанов и других цветов, где поздно сошел снег.

Защищают клумбы и альпийские горки от ночных заморозков, укрывая их подручными материалами, поливая ночью методом дождевания многолетние цветы.

ПОСЕВ КРУПНЫМИ СЕМЕНАМИ

Из крупных семян рассаду выращивают не совсем так, как из мелких. Ведь всходы получаются довольно мощные и с самого начала требуют большого жизненного пространства. Поэтому крупные семена высевают в индивидуальные емкости, и сеянцы потом не пикируют.

Глубина заделки крупных семян должна в 4-6 раз превышать толщину семени (ни длину! ни ширину!). Ямку в емкости выдвигают сажальным колышком, семена в лунку кладут на плоскую сторону. Лучше сажать проклюнувшимися семенами. После наклевывания семенам кабачков, патиссонов и тыкв достаточно обеспечить 18-20 °С, а огурцам, арбузам и дыням – 2-22 °С. Полив только теплой водой.

Уход за всходами стандартный: удобрительный полив, проветривание, а также закалывание за несколько дней до высадки. В результате получите выигрыш во времени в 2-3 недели и более ранний урожай.



КИНО

19, 20 апреля
«ПОБЕДА»
Ранго (США, м/ф). 11.10-12.50-17.50.
Железный рыцарь (США, ист. боевик). 19.30.
Исходный код (США, триллер). 14.30-16.10-21.30.
«СПАРТАК»
Четвёртая планета (Россия, фантаст.) 15-17-19.

ПРОДАЖА НОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

«ВАЗ» от 195000 руб.,
«ДАЕВОО» от 192000 руб.,
«БОГДАН» от 286000 руб.
Автоприцепы от 24500 руб.

Принимаем автомашины на утилизацию.

Елань, ул.Пионерская, 140 а, «АВТОСТОЯНКА».
Сервисное обслуживание, установка доп. оборудования, автокредит. Установка газобаллонного оборудования на автомобили любой марки.

Тел. (8-844-52) 5-36-82; 5-39-97; 89050612989.

РЕКЛАМА

САНТЕХНИКА, КАНАЛИЗАЦИЯ, ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ И ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ.

БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО.
Тел. 89878254505.

РЕКЛАМА

ВЫЗОВ ТАКСИ «ПИЛОТ» КРУГЛОСУТОЧНО

По тел.: 60-911, 4-77-77
903-383-0608, 927-116-7500, 905-385-5454.

Св. серия 64 №002465323 от 11.08.08 г. Вид. Меж. Налог. сп. №1 по Саратов обл. РЕКЛАМА

РЕМОНТ

телевизоров на дому с гарантией. Установка спутниковых антенн. Тел.: 4-10-21, 60-5-57, 8-9053238664.

РЕКЛАМА

Администрация, коллектив и учащиеся МОУ СОШ №7 г.Балашова глубоко скорбят по поводу безвременной кончины учителя физики

ШЕЛЬДЯЕВА Сергея Александровича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким. ***

Коллектив управления сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование Шельдяевой Елене Борисовне по поводу смерти мужа

ШЕЛЬДЯЕВА Сергея Александровича.